                                                                                                    УТВЕРЖДЕНО
                                                                                                                                   приказом ОБУЗ КГДП 8
                                                                                                                                 от 16.06.2017 г. № _193/1_
Сведения о реализуемых требованиях к 
защите персональных данных в областном 
бюджетном учреждении здравоохранения 
«Курская городская детская поликлиника № 8» 
комитета здравоохранения Курской области
В соответствии со статьями 18.1., 19 Федерального закона «О персональных данных» от 27.07.2006 № 152-ФЗ, постановлением Правительства РФ от 01.11. 2012 г. № 1119 «Об утверждении требований к защите персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных», иными действующими нормативными правовыми актами РФ для обеспечения необходимого уровня защищенности персональных данных при их обработке в информационных системах областное бюджетное учреждение здравоохранение «Курская городская детская поликлиника № 8» комитета здравоохранения Курской области (далее — ОБУЗ КГДП 8):
1. Принимает следующие необходимые правовые, организационные и технические меры для защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, предоставления, распространения персональных данных, а также от иных неправомерных действий в отношении персональных данных:
- определение угроз безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных;
- применение организационных и технических мер по обеспечению безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных, необходимых для выполнения требований к защите персональных данных, исполнение которых обеспечивает установленные Правительством Российской Федерации уровни защищенности персональных данных;
- применение прошедших в установленном порядке процедуру оценки соответствия средств защиты информации;
- оценка эффективности принимаемых мер по обеспечению безопасности персональных данных до ввода в эксплуатацию информационной системы персональных данных;
- учет машинных носителей персональных данных;
- обнаружение фактов несанкционированного доступа к персональным данным и принятием мер;
- восстановление персональных данных, модифицированных или уничтоженных вследствие несанкционированного доступа к ним;
- установлением правил доступа к персональным данным, обрабатываемым в информационной системе персональных данных, а также обеспечение регистрации и учета всех действий, совершаемых с персональными данными в информационной системе персональных данных;
- контроль за принимаемыми мерами по обеспечению безопасности персональных данных и уровня защищенности информационных систем персональных данных;
2. Реализует следующие требования к защите персональных данных:
- организация режима обеспечения безопасности помещений ОБУЗ КГДП 8, в которых размещена информационная система, препятствующего возможности неконтролируемого проникновения или пребывания в этих помещениях лиц, не имеющих права доступа в эти помещения;
- обеспечение сохранности носителей персональных данных;

- утверждение руководителем ОБУЗ КГДП 8 документа, определяющего перечень лиц, доступ которых к персональным данным, обрабатываемым в информационной системе, необходим для выполнения ими должностных обязанностей;

- использование средств защиты информации, прошедших процедуру оценки соответствия требованиям законодательства Российской Федерации в области обеспечения безопасности информации, в случае, когда применение таких средств необходимо для нейтрализации актуальных угроз;

- назначение должностного лица (работника), ответственного за обеспечение безопасности персональных данных в информационной системе;

- обеспечение того, чтобы доступ к содержанию электронного журнала сообщений был возможен исключительно для должностных лиц (работников) ОБУЗ КГДП 8 или уполномоченного лица, которым сведения, содержащиеся в указанном журнале, необходимы для выполнения должностных обязанностей;

- обеспечение автоматической регистрации в электронном журнале безопасности изменения полномочий работника ОБУЗ КГДП 8 по доступу к персональным данным, содержащимся в информационной системе;

- определение ответственного за обеспечение безопасности персональных данных в информационной системе.
